



GRANDES ACTORES. Londres, enero 14. Laurence Olivier, el legendario actor británico, pasa un rato de buen humor con la actriz norteamericana Joanne Woodward. Ambos protagonizan una obra de teatro de William Inge. La señora Woodward es esposa del actor Paul Newman.

Brasil Contra Creación de un Cártel Sobre Café

RIO DE JANEIRO, enero 14 (UPI). El Presidente del Instituto Brasileño del Café (IBC), Camilo Calazans, dijo hoy que Brasil no está interesado en la creación de un cártel internacional de productores de café, para la defensa del alto precio que tiene el grano en la actualidad.

Calazans hizo la observación al **Hoy en la Historia**

Por The Associated Press
Hoy es sábado 15 de enero de 1976, decimoquinto día del año. Faltan 350 para que termine.

En un día como hoy de:
1526 Parte de España una expedición al mando de Diego García a quien se atribuye el descubrimiento de Río de la Plata.
1622 Nace en París el dramaturgo francés Moliere.

1796 Procedentes de Santo Domingo, desembarcan en La Habana los restos de Cristóbal Colón y son depositados en la Catedral.

1859 Estalla en Haití una revolución que culmina con la abdicación del Emperador Fausto I.

1865 Nace el poeta colombiano Joaquín González Camargo.

1870 Fusilamiento de Silvano Salnave, que durante tres años había sido Presidente de Haití.

1881 Batalla de Miraflores en la que los chilenos vencen a los peruanos.

1919 Ignace Jan Paderewski asume la Jefatura del Gobierno de Polonia.
—Favor Pase a la Pág. 58.

comentar una reciente sugerencia de Colombia sobre la formación de tal cártel. "La creación de un cártel no le interesa a Brasil y no es viable", expresó el dirigente del IBC.

A principios de semana Calazans había declarado que "el sistema brasileño es libre con exportadores privados y no hay un instrumento para que el Gobierno diga cuál es el máximo precio del café. Colombia, sin embargo, es casi un monopolio".

Calazans señaló que el IBC está

intentando "la puesta en marcha de un plan por el cual Brasil pueda atender a sus clientes tradicionales".

Puntualizó que el IBC, al contrario de la agencia cafetera gubernamental colombiana no tiene facultades para fijar un precio máximo y que esa es la razón por la cual el Brasil no ha accedido al plan de estabilización del mercado propuesto por Colombia.

Acerca del boicot impuesto por Colombia.
—Favor Pase a la Pág. 58.

Carter Nombra a Negro para Manejar Relaciones con L.A.

WASHINGTON, enero 14 (AP). El Secretario de Estado designado Cyrus Vance anunció hoy la intención de designar al diplomático de carrera Terence A. Todman como nuevo Subsecretario del Estado Adjunto para Asuntos Latinoamericanos.

Si el Congreso le confirma, Todman será el primer negro a quien se encomienda la conducción de las relaciones hemisféricas.

Una serie de organizaciones internacionales ha prometido que buscará que el Congreso Bloquee la designación de Todman, por considerar que sus 18 meses de experiencia en los asuntos latinoamericanos no constituyen una credencial suficiente para asumir

esas funciones.
Todman, de 50 años y con una larga vinculación a los asuntos africanos, entró en la escena continental, después de designarse Embajador en Costa Rica en 1974.

El funcionario es nativo de las Islas Virgenes, territorio no autónomo de los Estados Unidos, situado unos 40 kilómetros al sur de Puerto Rico, que los Estados Unidos compraron a Dinamarca en 1917.

La oposición a Todman procede de tres campos:

—El Congreso de Ciudadanos Hispanoamericanos, que se habla

—Favor pase a la Pág. 30.

Pinochet Reafirma Soberanía de Chile en la Antártida

PUNTA ARENAS (Chile), enero 14 (UPI). El Presidente Augusto Pinochet inicia esta noche un viaje de 10 días a la Antártida, destinado a reafirmar los reclamos de soberanía chilena en el Continente helado y a incorporar aún más esa región al territorio continental del país.

El mandatario viaja acompañado de su esposa, Lucía Hiriart de Pinochet y de un grupo de 80 personas, que incluye a los Ministros de Relaciones Exteriores, Vicealmirante Patricio Carvajal, y de Defensa, general Herman Brady.

El Jefe del Estado y su comitiva cumplen la travesía en el transporte de la armada chilena Aquiles, que navegará 3.000 kilómetros en su viaje de ida y regreso hasta Bahía Margarita, en la entrada del Círculo Polar

Antártico.
El viaje es el tercero de un mandatario chileno a la Antártida en los últimos 30 años, habiéndolo hecho previamente los entonces Presidentes Gabriel González Videla y Eduardo Frei.

El Aquiles, de 3.600 toneladas, lleva en sus bodegas un cargamento de cobre para estabilizar la nave y evitar que se mueva mucho durante la travesía por el tempestuoso paso de Drake, que une los océanos Atlántico y Pacífico.

Pinochet visitará las bases chilenas Arturo Prat y Bernardo O'Higgins en el Archipiélago Schellax de Sur y Presidente Frei en la Tierra de O'Higgins o Península Antártica.

En la zona chilena se hallan además la sub-base Yelcho y los
—Favor pase a la Pág. 30.

Una Advertencia del Sha a las Compañías Petroleras

NUEVA YORK, enero 14 (AP). El Sha de Irán les advirtió a las compañías petroleras extranjeras que "jamás volveremos a venderle petróleo" si quiebran sus contratos con Irán, a fin de comprarle petróleo a la Arabia Saudita a menor precio.

En una entrevista con la revista norteamericana "Business Week" (Semana Comercial) el Sha Mohammed Reza Pahlavi declaró: "Hay indicios de las compañías petroleras no honrarán algunos contratos suscritos este año... toda compañía que no honre un contrato con Irán caerá en la lista negra".

"Business Week apunta" que "Irán, segundo entre los mayores productores de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP) podría ser el mayor perdedor por motivo de la ruptura en cuanto a los precios en la sociedad de productores. La Arabia Saudita, que amenazó incrementar su producción para impedir un

aumento de precios superior al 5 por ciento entre los miembros de la OPEP, podría restarle una gran tajada de ventas de petróleo a Irán".

El Sha le dijo a la revista que las necesidades internas obtendrán atención primaria en caso de que se reduzcan los ingresos petroleros de Irán. Ello podría significar una merma de la influencia de Irán en los asuntos económicos internacionales y de su papel de guardián del status quo en el Golfo Persa y el Océano Índico. "¿Acaso favorecería tal cosa los mejores intereses mundiales?", preguntó el Sha.

Business Week editorializó en el sentido de que el Sha "evitó criticar directamente la conducta de los sauditas, pero añadió que "muchos iraníes se hallan convencidos de que los sauditas se someterían a la presión de los Estados Unidos".

Fuertes Tormentas de Nieve Sufre la Gran Bretaña

LONDRES, Enero 14 (UPI). Copiosas lluvias inundaron hoy la región del sur de Inglaterra y los meteorólogos advirtieron que volvería a nevar pronto, con vendavales y celiaca, en el peor invierno sufrido por la nación en más de una década.

En el norte del país, condiciones casi árticas causaron varias muertes, aislaron varias poblaciones y embotellaron el tráfico de vehículos. Un conductor falleció congelado dentro de su auto cuando estacionó cerca de Macclesfield y se sentó a descansar mientras esperaba que amainara la tormenta de nieve.

En Barnsley unos 100 escolares, atrapados en sus colegios por la tormenta, pasaron la noche en sus aulas, durmiendo sobre el piso o en

camastros preparados con lo que hallaron a mano. En el Canal de la Mancha, vientos de 145 kilómetros por hora destruyeron un bote salvavidas de un barco griego contra las rocas en la Bahía de Dover. No hubo señal alguna del buque, que tenía una tripulación de ocho miembros.

Las autoridades anunciaron el comienzo de operaciones para retirar de una playa un tanquero petrolero de 820 toneladas, sin tripulación, que al soltarse de un remolcador fue lanzado a tierra en Folkestone por un ventarrón de 110 kilómetros por hora.

La policía de Sussex informó que llovió a cántaros durante la noche, mientras vientos de hasta 115

—Favor pase a la Pág. 30.

Sube de Precio la Gasolina en Panamá

El Gobierno de Panamá decretó a partir del 6 del corriente un nuevo aumento al precio de la gasolina, debido al alza impuesta al petróleo por los miembros de la OPEP.

Los nuevos precios son los siguientes: Gasolina Super a 2.75 colones; Gasolina Regular a 2.50 colones y Diesel a 1.37.5 colones.

Cierra con Baja Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, enero 14 (UPI). La Bolsa de Nueva York experimentó hoy caídas irregulares de precios, en jornada de intensa actividad, con el frente de papeles predilectos, padeciendo fuertes presiones vendedoras.

El índice industrial Dow Jones perdió 3.99 puntos, cerrando en 972.16, totalizando así una pérdida de 10.97 puntos en la semana que finalizó hoy. El promedio, que registra la actividad de una treintena de papeles predilectos, avanzó ayer 7.90 puntos, tras perder casi 19 en las dos sesiones anteriores.

El índice de la Bolsa local perdió por su parte 0.03, cerrando en 56.36 y el precio promedio de las acciones disminuyó en dos centavos. El índice de Standard and Poor, que registra el movimiento de 500 papeles, perdió 0.19 cerrando en 104.01.

Sin embargo, las alzas superaron a las bajas por un margen de siete a seis entre los 1.893 papeles que tuvieron movimiento.

Se vendieron títulos de la deuda por 20.920.000 dólares.

Lo operado alcanzó 24.480.000 acciones, en ligera caída respecto

—Favor Pase a la Pág. 58.



JUZGADA. Aspen, Colorado, enero 14. Cantante Claudine Longet durante el juicio que se le sigue por asesinato, en Aspen. La defensa y la fiscalía concluyeron sus casos.



JEFE MILITAR. Madrid, enero 14. Foto del teniente general José Vega Rodríguez, de 63 años, tomada en 1975. Vega Rodríguez es el nuevo Jefe del Estado Mayor español.